

5212 Евангелие от Луки 18
5212 Gospel of Luke 18

"Сказал также им притчу о том, что должно всегда молиться и не унывать,

Говоря: в одном городе был судья, который Бога не боялся и людей не стыдился..."

Какую цель преследовал Иисус, рассказывая эту притчу? Он учит их не унывать, не отчаяваться в молитве. Сколько раз так бывало: подходит к вам человек - весь взъерошенный, глаза вытаращены, чувства так и переполняют его, - и начинает рассказывать обо всех своих проблемах - того и гляди, потеряет сознание от переживаний. Наконец, когда он чуть-чуть успокаивается, вы спрашиваете: "А вы молились об этом?" - "Нет, конечно же, нет! Ведь нужно что-то предпринять, - тут нет времени молиться..." Но именно об этом и говорит нам Господь: "Вам должно всегда молиться и не унывать..." Знаете, если Господь о чем-то предупреждает, для этого всегда есть основания. Частенько, слушая Его предупреждения, я считаю их беспочвенными: "Нет, Господи, не беспокойся об этом. У меня все в порядке, никаких проблем..." Но всякий раз, когда я не прислушиваюсь к предупреждениям Господа и Его советам, я, в конце концов, попадаю в беду.

Это особенно хорошо прослеживается в истории Израильских царей. Господь много раз предупреждал их, но они не слушались Его, и всё заканчивалось очень плохо для них. Господь знает, что ожидает нас впереди. Он не будет предупреждать нас без нужды, Он не даёт советов, если для этого нет причины. Рассказывая эту притчу, Иисус учит людей быть постоянными в молитве и не унывать, потому что это очень свойственно человеку. Человеку свойственно расстраиваться, если что-то не получается. К тому же, в такие моменты он почти никогда не вспоминает о молитве. Я хотел бы заранее вас предупредить, чтобы вы не пытались проводить какие-то параллели между судьей из этой притчи и Богом. Потому что это было бы неверно. Ведь Иисус здесь говорит о неправедном судье. Практически все судьи, назначаемые римским правительством, были мошенниками. Известно, что в греческом языке есть специальное слово, которое значит "честный судья". Но если это слово чуть-чуть изменить, то получится: "вороватый судья". Поскольку таких было гораздо больше, то достаточно было человеку произнести слово немного иначе, и всё вставало на свои места, - вещи назывались своими именами. Таких судей можно было подкупить килограммом мяса. Они злоупотребляли своим положением везде, где это только было возможно. Именно о таком судье и говорит здесь Иисус:

"...В одном городе был судья, который Бога не боялся и людей не стыдился.

В том же городе была одна вдова, и она, приходя к нему, говорила: защити меня от соперника моего.

Но он долгое время не хотел. А после сказал сам в себе: хотя я и Бога не боюсь и людей не стыжусь...”

Его слова хорошо показывают, что это был за человек!

”...Но, как эта вдова не даёт мне покоя, защищу её, чтобы она не приходила больше докучать мне.

И сказал Господь: слышите, что говорит судья неправедный?..”

И дальше Иисус открывает нам один из принципов молитвы. Я ещё раз хотел бы призвать вас к тому, чтобы вы не проводили здесь никаких параллелей и не выискивали в этом судье чего-то общего с Богом. Здесь все совершенно не так. Свои притчи и иллюстрации Иисус часто основывал на контрасте образов. Так и в этой притче, конечно же, Иисус не сравнивает Бога с безответственным, неправедным и несправедливым судьей. Он учит нас совершенно другому, - тому, что наш Небесный Отец любит нас и заботится о нас. Иисус противопоставляет этого неправедного судью Богу и говорит, что если этот неправедный и жестокий человек, который не страшится ни Бога, ни людей, в конце концов, по неотступности бедной вдовы согласился выполнить ее просьбу, то

”Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их?

сказываю вам, что подаст им защиту вскоре...”

Важно понять, что Иисус вовсе не имеет в виду, что мы должны быть упрямы в молитве и должны продолжать молиться до тех пор, пока Бог не даст нам того, о чем мы просим. Но Иисус говорит: ”Бог вскоре подаст защиту тем, которые взывают к Нему”. Не надо думать, что Бог подобен такому вот судье, и что если мы хотим чего-то от Него добиться, нам нужно просто побольше надоедать Ему, и тогда Он будет вынужден дать нам всё просимое. Если то, о чем вы просите Бога, хорошо и праведно, то я убежден, что Он лишь ожидает того, чтобы вы в молитве дали ему эту возможность сделать то, что Он уже давно запланировал. Чем больше я читаю Писание, тем больше я убеждаюсь в том, что Богу известны все мои нужды ещё задолго до того, как я сам осознаю их. Бог знает, что мне понадобится через шесть месяцев, Бог знает, в чём я буду нуждаться через пять лет. Молитва существует не для того, чтобы информировать Бога о наших нуждах.

Иисус сказал: ”Знает Отец ваш, в чём вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него...” Но зачастую мы представляем себе молитву, как время, когда мы должны рассказывать Богу о своих нуждах: ”Господь, я хочу поделиться с Тобой тем, в чем я нуждаюсь. Я только немного расскажу Тебе, чтобы у Тебя хоть какое-то представление сложилось об этом. Ладно?” Получается, что я использую молитву для того, чтобы предоставить Богу всю информацию о своих нуждах. Но это же смешно. Ему не нужны информаторы, Он и так все знает. Бог любит меня, Он - мой Небесный Отец, и Он желает для меня вечного блага. Заметьте: вечного блага, а не временного блага. Часто что-то земное, временное кажется нам очень необходимым и полезным, но Бог знает, что в вечности это, быть может, принесёт мне огромный вред. Я пытаюсь сообщить Богу о каких-то своих временных нуждах, но Он знает, в чём заключается моя истинная, вечная нужда. Если бы своей настойчивостью и настырностью в молитве я мог вытряхивать из Бога то, что мне хочется, я бы тем самым мог сам, собственными руками, разрушить свою же жизнь. Бог слишком любит меня для того, чтобы позволить моим молитвам, которые не соответствуют Его воле, заставить Его изменить

Свои планы для моей жизни. Знаете, я не хотел бы, чтобы, выполняя мои просьбы, Бог изменял тот план, который Он заранее приготовил для меня. Я хочу, чтобы в моей жизни произошло то, что приготовил для меня Он. Цель молитвы состоит не в том, чтобы добиться исполнения нашей собственной воли. Молитва служит для того, чтобы на земле исполнялась Божья воля. Настоящая молитва всегда совпадает с Божиими намерениями, с Его планом и Его волей. Господь открывает мне Свою волю, и я приношу её Ему в молитве. Делая это, я как бы открываю дверь и позволяю Богу совершить то, что Он запланировал, то, что Он всегда желал сделать. Но Он никогда не сделает этого против моей воли. Каждому из нас Бог дал свободную волю, Он дал нам свободу выбора и никогда не посягнет на неё. В молитве мы как бы открываем дверь, для того чтобы Бог мог сделать в нашей жизни то, что Он хочет.

В 15-ой главе Евангелия от Иоанна, в которой описываются замечательные взаимоотношения между верующими и Христом, записаны следующие слова Иисуса: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам." В молитве мы как бы открываем для Бога дверь, чтобы Он мог делать в нашей жизни то, что Он желает в ней сделать. Он ждет того, чтобы мы молились, чтобы мы добровольно открыли эту дверь. Я считаю, что самая мудрая молитва, которую мы можем вознести Богу, это просто сказать: "Господь, пусть Твоя святая и совершенная воля исполняется в моей жизни, пусть будет так, как хочешь Ты, Господь. Делай в моей жизни то, что угодно Тебе". Мне кажется, что порой в своих молитвах мы ограничиваем Бога, устанавливая для Него какие-то рамки и ограничения. Так же ограничивал Его и народ Израильский. В своих молитвах мы следуем их примеру: "Господь, мне нужно 2 тысячи рублей. Мне очень это нужно, Господь. Ты знаешь, какие у меня нужды, какие мне предстоят расходы. Мне срочно нужно 2 тысячи рублей. Пожалуйста, Боже, пошли мне эти деньги..." А почему бы не сказать: "Дай мне столько, сколько Ты считаешь нужным..."? Почему я должен ограничивать Его двумя тысячами рублей? Может быть, Он хочет дать мне 5 тысяч... Так что, иногда, мне кажется, нам не стоит быть излишне конкретными в своих молитвах. Многие годы я молился, чтобы Господь благословил меня церковью в 250 человек. Я думал, что это - самый идеальный вариант. Я так мечтал, что когда-то я буду пастором церкви в 250 человек. Я долго молился об этом количестве, но не знал, что тем самым я ограничивал Бога. У Бога на уме было совсем другое число, но я-то не знал того, что знал Он. Как бы я хотел, чтобы мы могли полностью понять, насколько Отец любит нас, могли довериться Его мудрости в руководстве нашими жизнями, могли полностью предать себя Господу: "Делай, Боже, со мной, всё, что захочешь... Я буду покоиться в Тебе..." Я не хочу ничего требовать от Бога. Я не хочу давать Ему никаких приказаний. Я не хочу восседать на троне и быть полностью независимым от всех и вся. Я не хочу, чтобы моя воля исполнялась на этой земле. Я не для этого здесь живу, и молитва существует не для этого, а для того, чтобы мы трудились рука об руку с Богом, для того, чтобы на земле исполнялись Его намерения, для того, чтобы нам вместе с Богом осуществлять Его план спасения мира, чтобы весь мир узнал о любви Иисуса Христа. Господь, да будет воля Твоя, да совершится все, что Ты задумал. Используй меня, Господи, в Своей работе. Вот я, перед Тобой. Я готов делать все, что Ты мне не скажешь, делай то, что Ты хочешь сделать в моей жизни, все что Ты хочешь сделать во мне, все что Ты хочешь сделать через меня. Вот я. Я весь перед Тобой. Да будет воля Твоя. Я предаю себя в Твои руки.

Конечно, я не всегда понимаю, почему на моем пути встают иногда те или иные трудности и проблемы. Бывает, что, в отчаянии, я умоляю Бога о чём-то, но при этом я всегда хорошо осознаю, какие у меня взаимоотношения с Богом. Поэтому как бы трудно не было, я всегда могу с уверенностью сказать: "Господь, хоть я и не понимаю

того, что Ты сейчас делаешь в моей жизни, но я прошу Тебя - не останавливайся.” Как говорит моя жена: ”Не давай мне больше шоколада, даже если я буду кричать и плакать”. Примерно такой по смыслу иногда бывает и моя молитва: ”Господи, даже если я буду кричать и плакать, пожалуйста, не изменяй того плана, который Ты хочешь исполнить в моей жизни. Пусть я кричу сколько угодно, но да будет воля не моя, Боже, но Твоя. Пусть она будет исполнена, потому что это важнее всего”.

Иисус не пытается сказать нам, что Бог похож на этого неправедного судью. Наоборот, Он говорит, что Бог - это полная противоположность неправедности. Он подчеркивает различие между этим судьёй и Богом. Если человек жестокосердный, развращенный, который не боится ни Бога, ни людей, - если такой человек выполняет просьбу вдовы по причине её неотступности, то Бог ли не защитит избранных Своих? Сказываю вам, что защитит.

Далее Иисус задает очень интересный вопрос. Он спрашивает: **”Но Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?”**

В 24-ой главе Евангелия от Матфея, говоря о признаках последних времен, Иисус сказал, что в последние дни умножатся беззакония, и во многих охладееет любовь. Это очень перекликается с тем вопросом, который Он задал сейчас. Мне кажется, что мы с вами живем в самый трудный период истории. Сейчас христианам куда труднее сохранить святость своей жизни. По-моему, никогда еще за всю историю человечества людям не было доступно столько искушений, как в наше время. Искушения предлагаются человеку во всём: в средствах массовой информации, в кино, по телевидению, в журналах. Всё буквально пропитано непристойностью. При каждом удобном случае людям подсовывают различные сексуально расцвеченные приманки. Одновременно с этим в обществе заметно понижается нравственность... Мне кажется, еще никогда в истории человечества не было так трудно и так тяжело жить в истинной преданности Христу. Писание говорит, что в последние времена, по причине умножения беззакония в мире, любовь многих людей охладееет. Поэтому вопрос Иисуса приобретает особую важность: **”Когда Я вернусь, найду ли Я веру в людях?”** -

”Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?”

Настоящую, подлинную веру и доверие Его слову.

”Сказал также к некоторым, которые уверены были о себе, что они праведны, и уничижали других, следующую притчу...”

Иисус обращается сейчас к людям, подобных которым вы все наверняка встречали. Они постоянно критикуют окружающих. Такими были друзья Иова, и он сказал им с усмешкой: **”...Подлинно, только вы люди, и с вами умрёт мудрость!”**

Эти люди кичатся своей самоправедностью и не нуждаются в чьих-либо советах или помощи. Они всех критикуют, осуждают и, вообще, смотрят на окружающих сверху вниз. Они верят в себя, верят, что они одни правы, и уничижают всех остальных людей:

”...Два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь.

Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь:

пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю.

Мырать же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику!

Сказываю вам, что сей пошёл оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится.”

Часто, размышляя о нашей церкви, мне трудно удержаться от подобного фарисейского отношения. Мне так и хочется сказать: ”Господь, я благодарю Тебя за то, что наша церковь не похожа на другие, что мы не кланчим у людей деньги. Мы - такая замечательная церковь!” Признаюсь, что глубоко в сердце я действительно благодарен Богу за то, что мы отличаемся от некоторых других церквей. И иногда у меня даже возникают мысли, что мы лучше других. Мне тоже трудно читать эту притчу, потому что я понимаю, что сам нуждаюсь в Божьей милости. Я понимаю, что во мне нет праведности, и я никогда не смогу оправдаться своими делами. Поэтому, я никогда не прихожу к Богу и не говорю: ”Посмотри, сколько часов я вложил в Твое служение на этой неделе. Посмотри, какую жертву я принес Тебе..” Помните, что сказал Иисус в предыдущей главе? Когда слуга возвращается с поля, хозяин не говорит ему: ”Садись и ешь”, - он говорит: ”Пойди, приготовь мне ужин, а затем, когда я поем, тогда и ты садись. Иисус сказал: ”Так и вы, когда исполните всё повеленное вам, говорите: мы рабы ничего не стоящие, потому что сделали, что должны были сделать...”

Поэтому я стараюсь никогда не говорить Богу о том, что я сделал, и не пытаюсь приходить к Нему, надеясь на свои собственные дела или служение, потому что это ловушка. Иногда это конечно, может быть, и придаёт мне уверенности в обращении к Богу, но чаще всего всё это бессмысленно, потому что, либо я, на самом деле, ничего не сделал для Него, либо я сделал что-то плохое. Поэтому я всегда стараюсь приходить к Богу, полагаясь на Его благодать и милость ко мне. Всякий раз, когда я прихожу к Нему, я ищу Его милости. Справедливость требует, чтобы мы получали по заслугам. Поэтому я никогда не говорю Богу: ”Справедливости хочу! Дай мне то, что я заслужил!” Я боюсь, что я действительно получу по заслугам. Наоборот, приходя к Богу, я умоляю Его: ”Милости прошу, Господи, милости. Будь милостив ко мне, Боже”. Милость - это когда вы не получаете того, что вы заслуживаете. А затем я прошу у Него благодати. Я прошу то, чего не заслуживаю. Видите эту тонкую грань между справедливостью, милостью и благодатью? ”Справедливость” значит получить то, что заслужил. ”Милость” значит не получить того, что заслужил. А ”благодать” значит получить незаслуженное. Бог хочет дать нам многое просто по Своей любви и благодати. Мы не заслужили этого, но Он всё равно даёт это нам. ”...Боже! будь милостив ко мне грешнику!..”

И дальше:

”...Ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится.”

”Приносили к Нему и младенцев, чтобы Он прикоснулся к ним; ученики же, видя то, возбраняли им.

Но Иисус, подозвав их, сказал: пустите детей приходить ко Мне и не возбраняйте им, ибо таковых есть Царствие Божие.

Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдёт в него.”

Я очень люблю наблюдать за детьми. Их окружает какая-то таинственность, красота, чистота. Сегодня мне довелось обедать со своими внуками, и я слушал, как

они разговаривали о Господе. Я слушал, как они благодарили Бога за еду и молились обо всём, что их волновало. Один был так взволнован, что даже забыл поблагодарить за саму еду. Было прекрасно наблюдать за тем, насколько их сердца открыты пред Богом. Я очень люблю детей. Мне кажется, что в детях есть что-то такое, что помогает им разбираться в людях. У них есть как бы какое-то особое чутье. Если я вижу, что дети сторонятся какого-то человека или просто не идут к нему, у меня начинают возникать некоторые подозрения на его счет. Бог сказал: "Кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдёт в него." Иисус очень любил детей. Евангелист Марк рассказывает нам случай, когда ученики не пускали родителей с детьми приблизиться к Иисусу. Иисус увидел это и рассердился. Ему это не понравилось, и Он укорил Своих учеников. Он был недоволен тем, что они так поступили. Иисус сказал: "Пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им..."

"И, обняв их, возложил руки на них и благословил их.

И спросил Его некто из начальствующих: Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?

Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? никто не благ, как только один Бог;

знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою.

Он же сказал: все это сохранил я от юности моей.

Услышав это, Иисус сказал ему: ещё одного недостаёт тебе: всё, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною.

Он же, услышав сие, опечалился, потому что был очень богат.

Иисус, видя, что он опечалился, сказал: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие!

ибо удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие.

Слышавшие сие сказали: кто же может спастись?

Но Он сказал: невозможное человекам возможно Богу."

Обратите внимание на слова Христа. Пробившись сквозь толпу, к Нему подошёл человек и спросил Его: "Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?" Очевидно, что он имеет в виду не количество дней, которое он будет жить, но качество жизни, - саму жизнь, которую он видел в Иисусе. В жизни Иисуса каким-то особым образом отражалась вечность. Его жизнь протекала как бы "вне времени". Человек спросил: "Что мне делать, чтобы иметь такую же жизнь, как и у Тебя? На это Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? никто не благ, как только один Бог..." Пожалуйста, не делайте необдуманных выводов из того, что только что сказал Иисус, что, якобы, этими словами Он говорит: "Я не Бог". Стоит повнимательнее присмотреться и чуть-чуть подумать, и вы заметите, что Он говорит совершенно противоположное. Его слова предполагают выбор - либо Он говорит: "Я - не Бог", либо, наоборот, "Я - Бог". Задавая Свой вопрос: "Почему ты называешь Меня Благим?", -

Иисус хочет, чтоб человек задумался. "Ты называешь Меня благим. Почему ты называешь Меня благим? Подумай, ведь благ один только Бог... Почему же ты тогда называешь Меня благим? То, что ты видишь во Мне, та жизнь, которая тебя так привлекает, качество этой жизни, - всё указывает на то, что Я - Бог." Помните, когда Петр сказал: "Ты--Христос, Сын Бога Живого,..." - "Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах..."

Примерно то же самое Он говорит и этому человеку: "Тебе было дано откровение, ты назвал Меня благим. Но единственный, кто благ на этой земле, - это Бог... Смелее, ты на правильном пути." Тем самым Иисус пытается помочь ему: "Давай-давай, ты уже так близко, теплее, теплее..." Он пытается помочь ему понять то, что внутри, в своём сердце тот уже осознал.

Затем Иисус вспоминает с ним о шести заповедях, которые были записаны на второй скрижали, и которые определяют взаимоотношения между людьми. Иисус напоминает ему эти заповеди: "не убивай, не прелюбодействуй, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою, не укради". Человек отвечает: "Это я сохранил от юности моей. Что же мне еще не достаёт?" Тогда, "услышав это, Иисус сказал ему: ещё одного недостаёт тебе: всё, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах..." Что же Иисус имеет в виду под этими словами? Пытается ли Он сказать, что этот человек должен совершенно обеднеть и стать нищим? Нет, конечно. Потому что тогда мы все легко наследовали бы жизнь вечную. Но давайте вспомним произошедшее ранее, когда Иисус сказал: "Что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только Отец Бог". Теперь Он говорит: "Сначала пойди продай, что имеешь, а потом приходи и следуй за Мною. Вот, что самое главное. Твоя проблема заключается в том, что в твоей жизни Бог не занимает первого места. Твоя жизнь вращается вокруг чего-то другого." В жизни этого человека таким центром вращения были деньги, его богатство. Оно было для него всем. Поэтому Иисус говорит ему: "Ты следуешь не тому богу, - ты должен следовать за Мной. Оставь своего бога и следуй за Мной. Если хочешь быть совершенным, - избавься от идолов, избавься от всего, что стоит на твоём пути, мешая тебе полностью посвятить себя Мне. Следуй за Мной. Расставь свои приоритеты правильно, поставь Меня на первое место в жизни." То же самое Христос говорит и вам: "Пойди и избавься от того, что препятствует тебе всецело отдать себя следованию за Мной." Может быть, это значит, что вам придется избавиться от своей спортивной машины или от компьютера, подключённого к Интернету, или от телевизора. Кому-то, может быть, стоит серьезно призадуматься о том, чтобы отложить в сторону свои образовательные амбиции. Если образование стало для вас самоцелью, если вся ваша жизнь вертится только вокруг него и все, что вы делаете, направлено исключительно для достижения этой цели, то именно на это и указывает Иисус, говоря: "Всё это не даст тебе настоящей жизни. Ты сможешь обрести её только тогда, когда последуешь за Мной." Поймите меня правильно, я не хочу сказать, что всё, что мы делаем, не имеет никакого значения. Нет ничего плохого в том, что мы где-то учимся, работаем, что у нас есть машина; но ничто из этого не должно быть главным в нашей жизни. Иисус говорит: "Первое место в твоей жизни должен занимать Я, - приходи и следуй за Мной."

Услышав слова Иисуса, молодой человек опечалился. В принципе, у нас нет никаких оснований полагать, что он окончательно был потерян для Царства. Вполне возможно, что когда-то мы встретимся с ним на небесах. А может быть и нет... Может быть, он опечалился оттого, что призадумался над словами Иисуса и стал размышлять над тем шагом, который ему стоило предпринять. Может быть, он пошел к своему эконому и сказал: "Давай, всё, что у меня есть, раздай бедным, возьми, что тебе причитается, и - до свидания. Я хочу следовать за тем Человеком, с которым я сегодня

познакомился; все остальное неважно; я просто буду следовать за Ним..." Хотя, может быть, он отошел, опечалившись потому, что думал: "Эта цена слишком высока. Жаль, но я не могу этого сделать." Если так, то у него действительно был повод печалиться. "Иисус, видя, что он опечалился, сказал: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие!"

Богатство - очень могущественный идол в жизни человека. Оно крепкой хваткой держится за вас, заковывая вас в свои сети, и вы становитесь его рабами.

Окружающие, слышавшие слова Иисуса, спросили Его: "Кто же может спастись?" На что Он ответил, что легче "верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие." Но ещё Иисус сказал: "Невозможное человекам возможно Богу..."

Каждый раз, когда я приезжаю в Израиль, и слышу, как экскурсовод рассказывает о том, что 'игольные уши' - это калитка в воротах, мне становится очень неприятно, оттого что эта история, как и большинство других, рассказываемых гидами и экскурсоводами, была придумана совсем недавно. Понимаете, экскурсоводам платят за то, что они знают, и поэтому они расскажут вам всё, что угодно, даже если они и представления не имеют, так ли это на самом деле или нет. Им верят, потому что никому и в голову не приходит сомневаться в их знаниях. Но об одном и том же месте от разных гидов можно услышать абсолютно разные объяснения того, что там происходило. Так что они совсем не так хорошо всё знают, как хотели бы это показать.

Дело в том, что большинство археологических сведений до сих пор основано на догадках. Это касается, например, датировки различных событий. Очень много догадок строится по поводу того, чем являлись найденные руины, для чего предназначалось то или иное здание, и когда оно было построено. Но для туристов у экскурсоводов всегда должен быть определённый ответ, и поэтому они с уверенностью в голосе дадут вам любые объяснения, даже не задумываясь, насколько правдоподобны их слова.

Это напоминает мне одну историю о гиде, который водил экскурсию по собору Святого Амвросия в Милане. В процессе экскурсии он рассказывал много интересного, а напоследок подвёл группу к большому саркофагу, в котором лежал какой-то череп. Он сообщил им, что этот череп принадлежит апостолу Петру, что останки Петра удалось спасти, и теперь все благоговеют перед ними. Но как только он сказал это, один из туристов возразил: "Знаете, мы недавно были в Риме и тоже ходили в собор, и там нам тоже показали череп и сказали, что он принадлежал Петру..." Потом он добавил: "Только тот был поменьше, чем этот". На что экскурсовод тут же ответил: "Да, это, действительно, тоже его череп, только в детском возрасте".

Просто поразительно, как у экскурсоводов на всё всегда находится ответ, как быстро они выкручиваются из любой ситуации.

Так, гиды в Израиле, показав вам малюсенькую калиточку в городских воротах, будут утверждать, что именно такие калитки и назывались "игольными ушами." Это действительно очень маленькая калитка. Своими размерами она скорее напоминает лаз, который иногда проделывают в двери для того, чтобы кошка или собака могла выходить на улицу. Чтобы пролезть через это отверстие, вам придётся встать на колени, выдохнуть как можно больше воздуха и, поднатужившись, протолкнуть себя через него. Это будет стоить вам немалых усилий, не говоря уже о верблюде. Провести его через эту калитку просто невозможно. Экскурсоводы же, как ни в чем не бывало, утверждают, что такие калитки использовались для входа в город ночью, когда основные ворота были закрыты. Ночью ворота не открывали, поэтому тем, кто опаздывал к закрытию ворот, приходилось ждать утра. Поэтому они нашли другой выход: они снимали с верблюда всю поклажу, заставляли его опускаться на колени, а потом с силой проталкивали его через такую калитку. Для того, чтобы протолкнуть его

туда, нужно было, - говорят они, - приложить много усилий. Это была тяжёлая работа, и хозяину верблюда приходилось изрядно попотеть.

Но ведь это же совсем не так! Иисус сказал, что человеку это невозможно. К сожалению, многие люди считают, что могут получить спасение своими силами, - для этого, мол, нужно только приложить достаточно старания, усилий и настойчивости. Но это неверно. Человек не может спасти себя. Пусть вы хоть с ног свалитесь от усталости, пытаясь протолкнуть себя и обрести спасение, вам это не удастся. "Человеку это невозможно". Даже самые хорошие своими делами человеку невозможно попасть в Царство Небесное. Человеку это невозможно. Но благодарение Богу, с Ним возможно все.

"Пётр же сказал: вот, мы оставили всё и последовали за Тобою..."

"Мы оставили свои квартиры, дома, семьи..."

На это Иисус сказал им:

"...Истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или родителей, или братьев, или сестёр, или жену, или детей для Царствия Божия..."

Заметьте, - для Царствия Божия!

"...И не получил бы гораздо более в сие время, и в век будущий жизни вечной..."

Главное - чтобы всё это делалось для Божьего Царства.

"Отозвав же двенадцать учеников Своих, сказал им: вот, мы восходим в Иерусалим, и совершится всё, написанное через пророков о Сыне Человеческом..."

Итак, они, если можно так выразиться, вышли на финишную прямую. Сейчас они еще находятся у Иордана, но уже собираются отправиться в Иерусалим на празднование Пасхи. Там "совершится всё, написанное через пророков..." Заметьте, - Иисус говорит, что свершится не установление Царства Божия, как хотели того ученики, и не то, что было сказано о восхождении Мессии на престол Давида, но то, что было написано о Сыне Человеческом: "...предадут Его язычникам, и поругаются над Ним, и оскорбят Его, и оплюют Его..." Об этом говорится в 53-ей главе книги пророка Исайи. Пророчество о том, что Мессия будет избит и умрёт, и в третий день воскреснет, можно прочитать так же в 9-ой главе книги пророка Даниила.

"Но они ничего из этого не поняли; слова сии были для них сокровенны, и они не разумели сказанного..."

Они были словно ослеплены. Иисус сказал: "Ребята, мы сейчас идем в Иерусалим, и там сбудется всё, предсказанное обо Мне." Они, наверное, тут же стали радоваться и ликовать: "Замечательно, наконец-то Ты установишь на земле Своё Царство!" Но Иисус в очередной раз терпеливо объясняет им: "Меня предадут язычникам, и все будут смеяться и оскорблять Меня. Меня оплюют, Меня отвергнут, Меня будут бить и в конце концов убьют, но в третий день Я воскресну." Но они словно оглохли: "Да, пойдём скорее в Иерусалим, установим Царство..." Иногда меня это очень ободряет. Даже те, которых избрал Сам Иисус, с которыми Он провёл бок о бок столько времени, которых Он выбрал для того, чтобы они положили начало Его Церкви, - даже они не были какими-то духовными гигантами. Они не были совершенными и не сразу всегда всё понимали. Они ничем не отличались от нас с вами. Знаете, Бог использует самых простых, самых обыкновенных, людей. Если вы

позволите Ему, Он будет использовать и вас. Ученики не понимали того, что говорил им Иисус. Похоже, что они вообще ничего не понимали...

”Когда же подходил Он к Иерихону...”

Сейчас Иисус находится на дороге в Иерусалим. Он подходит к Иерихону, и значит, до Иерусалима остаётся примерно 25 километров.

”Когда же подходил Он к Иерихону, один слепой сидел у дороги, прося милостыни...”

Помните, в Евангелии от Марка описывается случай, когда Иисус исцелил слепого? Того слепого звали Вартимей. Также про исцеление слепого мы читаем в Евангелии от Матфея, но там сказано, что Иисус встретил двух слепых. К тому же, Он встретил их по выходе из Иерихона. Так что, похоже, это другой случай, так как с этим слепым он столкнулся, подходя к Иерихону.

Итак, Иисус направляется в Иерихон и видит слепого, который сидит у дороги, прося милостыни...

”...[Слепой] услышав, что мимо него проходит народ, спросил: что это такое?”

”Что здесь происходит?” - по причине слепоты он не мог ничего видеть.

”Ему сказали, что Иисус Назорей идёт...”

К тому моменту, он, наверное, уже много слышал об Иисусе. Мне кажется, что любой человек, страдающий какой-либо немощью, хватается за любую предоставившуюся ему возможность исцеления. К сожалению, такое желание исцеления зачастую приводит к тому, что люди становятся жертвами шарлатанов. Эти, так называемые, целители хорошо знают, что находящийся в отчаянии человек готов заплатить какие угодно деньги, только чтобы ему исцелиться, и они пользуются этим. Этому же слепому повезло. Он уже слышал об Иисусе из Назарета, и сейчас он вспомнил это имя.

”Тогда он закричал: Иисус, Сын Давидов!...”

Обращаясь к Иисусу подобным образом, он признаёт в Нём Мессию...

”Иисус, Сын Давидов! Помилуй меня!”

”Шедшие впереди заставляли его молчать; но он ещё громче кричал...”

Теперь он взывал к Самому Христу: ”Сын Давидов! Помилуй меня!”

”Иисус, остановившись, велел привести его к Себе: и, когда тот подошёл к Нему, спросил его:

чего ты хочешь от Меня? Он сказал: Господи! чтобы мне прозреть.

Иисус сказал ему: прозри! вера твоя спасла тебя.

И он тотчас прозрел и пошёл за Ним, славя Бога; и весь народ, видя это, воздал хвалу Богу.”

Помните, что говорил Иисус: ”Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного...” Если люди, подходя к вам, постоянно хвалят вас самих и говорят вам, какой вы замечательный человек, и что у вас всё так здорово получается, и что вы такой молодец, - это верный знак того, что вам следует оглянуться и посмотреть, как так случилось, что ваш свет светит не в ту сторону, притягивая внимание людей к вам самим, принося славу вам, а не Богу?

”Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного...” Именно так и поступал Иисус. Увидев, как слепой прозрел и пошёл за Христом, окружающие воздали хвалу Богу, - они прославляли Отца Небесного.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.